

### چرتکه

## مالیات و پرداخت‌های الکترونیکی

**محمود کریمی**\*

سه‌م مالیات از منابع درآمدی بودجه طی سالیان اخیر افزایش چشمگیری یافته به گونه‌ای که سهم ۲۵ درصدی آن در سال ۱۳۹۷ به ۷۴ درصد در سال ۱۳۹۸ تبدیل شده است.

به منظور تامین درآمدهای مالیاتی پیش‌بینی شده در بودجه، دولت زیرساخت‌های قانونی مورد نیاز را از قبل پیش‌بینی نموده است. نخستین بار در سال ۱۳۹۴، در اصلاحیه قانون مالیات‌های مستقیم، ابزارهای لازم برای ایجاد بانک اطلاعاتی مالیاتی از طریق دسترسی به اطلاعات حساب بانکی افراد در اختیار دولت قرار گرفت. بار دیگر در سال ۱۳۹۷ براساس مصوبه مجلس، بانک‌ها موظف شدند اطلاعات حساب‌ها و تراکنش‌های بانکی را به صورت ماهانه در اختیار سازمان امور مالیاتی قرار دهند.

ندامات دولت ایران در خصوص استفاده از اطلاعات بانکی و پرداخت‌های افراد جهت صحت سنجی میزان مالیات، اولین مورد نبوده بلکه در کشورهای دیگر نظیر آمریکا و ترکیه نیز اقدامات مشابهی قبلا در سطح کشور با گسترش فزآینده‌ای روبرو شده به گونه‌ای که براساس اطلاعات بانک تسویه جهانی، ایران در زمره چهار کشور اول در زمینه تعداد تراکنش‌های پرداخت کارتی و تعداد کارخوان‌های فیزیکی است. به نظر می‌رسد با این رشد، پرداخت‌های الکترونیکی کشور در حال رسیدن در نقطه اشباع می‌باشد چراکه درصد رشد تراکنش‌های پرداخت در سال‌های اخیر علی‌رغم حفظ سیاست کارمزد صفر، کاهش یافته است (رشد تعداد تراکنش‌های شاپرک از ۴۸ درصد در سال ۱۳۹۲ به تدریج به ۲۸ درصد در سال ۱۳۹۷ کاهش یافته‌است. در مقالات تحقیقی بررسی شده، صرفا به موضوع تاثیر پرداخت‌های الکترونیکی بر سیستم مالیاتی اشاره شده و موردی در خصوص بررسی تاثیر سیاست‌های مالیاتی بر پرداخت‌های الکترونیکی یافت نشده‌است. این موضوع از آنجا اهمیت دارد که در شرایط فعلی کشور پرداخت‌های الکترونیکی به غایت رشد یافته و سیاست‌های مالیاتی در حال گسترش است و از همین رو بررسی تاثیرات سیاست‌های مالیاتی بر پرداخت‌های الکترونیکی از جایگاه ویژه‌ای برخوردار است.

در این مقاله ابتدا با استفاده از نتایج تحقیقات قبلی به بررسی تاثیر گسترش پرداخت‌های الکترونیکی بر سیستم مالیاتی پرداخته و در ادامه با استفاده از تکنیک‌های سیستم‌دینامیک به بررسی نتایج تاثیر سیاست‌های مالیاتی بر پرداخت‌های الکترونیکی می‌پردازیم.

**تاثیر پرداخت‌های الکترونیکی بر سیستم مالیاتی**

در اغلب متون یافته شده، به تاثیر مثبت پرداخت‌های الکترونیکی بر افزایش درآمد‌های مالیاتی اشاره شده است. اگرچه این یافته مبتنی بر تحلیل‌های آماری در کشورهای مختلف بوده است ولی دلایل زیر را می‌توان برای آن عنوان نمود:

پرداخت‌های الکترونیکی از طریق کاهش میزان فرار مالیاتی باعث افزایش درآمد‌های مالیاتی می‌شود. اطلاع افروشدگان از اینکه تراکنش‌های آن‌ها توسط نهادهای دیگر قابل ردیابی است، باعث می‌شود از کمتر اعلام نمودن میزان فروش خود پرهیز کرده یا اینکه به دنبال راهکارهای دیگری برای فرار مالیاتی باشند. از سویی پرداخت‌های الکترونیکی، تقاضای پول نقد را کاهش داده و فضای فرار مالیاتی را که از طریق پول نقد تسهیل می‌شود، محدود می‌کند.

پرداخت‌های الکترونیکی با تسهیل مصرف بخش خصوصی باعث افزایش درآمد‌های مالیاتی می‌شوند. از آنجا که بخشی از درآمد‌های مالیاتی (مانند مالیات ارزش افزوده) مستقیما به میزان مصرف کالاها و خدمات بستگی دارد، با تسهیل مصرف بخش خصوصی از طریق پرداخت‌های الکترونیکی، این مصرف افزایش یافته و در نتیجه درآمد‌های مالیاتی افزایش می‌یابند.

**تاثیر سیاست‌های مالیاتی بر پرداخت‌های الکترونیکی**

تحلیل‌های انجام شده حاکی از تاثیرات محدود کننده سیاست افزایش مالیات‌ها بر پرداخت‌های است. از جمله دلایل این موضوع می‌توان به موارد زیر اشاره کرد:

افزایش مالیات‌ها خصوصاً مالیات ارزش افزوده موجب کاهش مصرف بخش خصوصی شده و در نتیجه امر تراکنش‌های پرداخت الکترونیکی را کاهش می‌دهد. توسعه پایه‌های مالیاتی نیز اثر مشابهی داشته و با کاهش مصرف بخش خصوصی، امر تراکنش‌های پرداخت الکترونیکی را کاهش می‌دهد.

افزایش مالیات‌ها موجب تمایل مردم به استفاده از روش‌های فرار مالیاتی شده و از این رو فروشندگان ترجیح می‌دهند تا پرداخت‌ها به صورت نقدی (یا به روش کارت به کارت) انجام شود تا برخلاف پرداخت‌های الکترونیکی قابلیت ردیابی مالیاتی نداشته باشد.

**\*کارشناس بانکداری و پرداخت الکترونیکی**

**بخش اقتصاد**– هنگامی که اقدام به خرید لوازم منزل می‌کنید بسیار اهمیت دارد که فاکتورهای مختلفی را در نظر گرفته و بر اساس آن فاکتورها انتخاب نمایید، در این شرایط قطعا انتخاب بهتری خواهید داشت و از خریدهای خود کاملا راضی خواهید بود. در این مقاله سعی شده است تا به بررسی این فاکتورها برای خرید تعدادی از ضروری‌ترین لوازم منزل پرداخته شود.

#### سرویس خواب کودک

در شرایطی که در منزل خود کودک دارید در نظر گرفتن راحتی و امنیت کودک در هنگام خرید لوازم سرویس خواب از مهم‌ترین مواردی است که باید حتما به آن توجه شود. در ابتدا باید فضایی که جهت چیدمان سرویس خواب کودک در نظر گرفته شده است از نظر مترتاژ و اندازه بررسی گردد تا دریابید که چه مقدار فضا در اختیار دارید و سپس بر اساس آن اقدام به خرید لوازم مورد نیاز بر طبق ابعاد موجود نمایید تا کاملا متناسب با فضای مورد نظر بوده و همچنین فضای کافی برای رفت و آمد مادر و کودک نیز وجود داشته باشد.

سپس تمامی لوازمی که تهیه می‌گردند باید به گونه‌ای باشند که به طور صد در صد امنیت کودک را فراهم نموده و کوچکترین خطری را برای کودک به وجود نیاورند. تمامی لوازمی که با پوست کودک مستقیما در ارتباط هستند نظیر ملحفه‌ها، تشک، بالش، پتو و… همگی باید از جنس پارچه‌های بسیار نرم و ضد حساسیت باشند.

از نظر شکل ظاهری و رنگ بندی هم باید به گونه‌ای باشد تا برای کودک دارای جذابیت‌های کافی باشد. اما در مورد لوازمی که به طور مستقیم با کودک در ارتباط هستند بهتر است از رنگ‌های روشن استفاده گردد تا کنثیفی را نشان داده و به سرعت بتوانید آنها را تمیز نمایید. جهت انتخاب متریال، چوب، ام دی اف و نئوپان می‌توانند گزینه‌های بی خطر و مناسبی جهت انتخاب سرویس خواب کودک شما باشند. استفاده از هرگونه متریال دیگر نظیر فلز، شیشه و… می‌توانند برای سلامتی فرزند شما خطر آفرین باشند. بنابراین انتخاب نوع، مدل، رنگبندی، متریال و… همگی باید در راستای آرامش و سلامتی فرزند شما باشد.

#### میز تلویزیون

میز تلویزیون یکی دیگر از مواردی است که در هنگام خرید آن باید به نکات بسیاری توجه نمود. همان طور که می‌دانید تنوع میزهای تلویزیون از نظر ابعاد، شکل ظاهری، رنگ، جنس و… بسیار بالا می‌باشد به همین علت شما جهت انتخاب بهتر و دقیق‌تر در ابتدا باید نیاز خود را از خرید این میز تلویزیون کاملا مشخص نمایید.

## {اقتصاد}

# چه فوت و فن هایی را برای خرید لوازم منزل باید بدانیم

برای دست یابی به این نتیجه ابتدا باید ابعاد فضای موجود خود را برآورد نمایید و متناسب با آن فضا انتخاب نمایید. برای فضاهای بزرگ انتخاب میز تلویزیون هم باید



متناسب با فضا بوده و به نسبت بزرگ باشد چرا که میز کوچک در فضای بزرگ غیر متناسب جلوه می‌نماید. همچنین در فضاهای کوچک باید میز تلویزیون هم کوچک و متناسب با فضا باشد تا تعادل فضایی کاملا برقرار باشد.

سپس باید در نظر بگیرید که نیاز شما از کاربری این میز چه چیزی است. شکل ظاهری آن، تعداد طبقات و یا کشوهایی که نیاز دارید دارا باشد، ویژگی‌های ظاهری و ساختاری و… از جمله مواردی هستند که پیش از خرید باید برای خود تعیین نمایید. متریال‌هایی که قابل استفاده برای تولید میزهای تلویزیون هستند بسیار متنوع اند. این متریال‌ها شامل شیشه، پلاستیک، چوب و…هستند. باید در نظر داشته باشید که میز تلویزیون از هر متریالی که تولید می‌گردد کاملا تحمل وزن تلویزیون شما را داشته و در طی مرور زمان دچار آسیب و صدمه نگردد. بنابراین نوع متریال انتخابی بسیار اهمیت دارد. علاوه بر این موارد شیوه زندگی

# سود نگران کننده قاچاق مسافری

قرار گرفته است.

دهقانی نیا بیان کرد: توجه داشته باشید که قاچاقچی‌ها مجبور به خریداری اطلاعات هویتی از سایر افراد جامعه شده‌اند و این به معنای آن است که موانعی بر سر راه آن‌ها به وجود آمده است که این افراد را وادار به استفاده از اطلاعات مسافران واقعی کرده است؛ پیش از آنکه ارتباط فعلی بین نیروی انتظامی، پلیس گذرنامه، گمرک و … محقق شود، افراد بسیاری با ادعای مسافر بودن اقدام به واردات تلفن‌های همراه به صورت مسافری می‌کردند، اما امروزه این مسکاتن برطرف شده است.

او با تاکید بر هماهنگی مناسب بین بخش‌های مربوطه اظهار کرد: با توجه به شرایط فعلی ایجاد شده، قاچاقچی‌ها به اجبار باید به سراغ مسافر واقعی بروند و متأسفانه کماکان در این بین مسافران بسیاری اقدام به فروختن اطلاعات هویتی خود می‌کنند.

دبیر ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز با تاکید بر اهمیت بررسی تعداد سیمکارت‌های ثبت شده افزود: برای اطمینان از این که سیم کارتی بدون اطلاع شما ثبت نشده است، می‌توانند به سایت سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات رادیویی مراجعه کرده و از تعداد سیم کارت‌هایی که با نام و کد ملی آن‌ها صادر شده است مطلع شوند. دهقانی نیا گفت: متأسفانه در این بین برخی مسافرانی از این فرایند و استفاده‌ای که از مشخصات هویتی آن‌ها می‌شود اطلاعی ندارند پس در صورت همراه شدن فرد قاچاقچی با مراکز متخلف در صدور سیم کارت، شرایط برای فعالیت این نوع قاچاقچی‌ها فراهم می‌شود. او درباره ضرورت انجام این فرایند اظهار کرد: پیش از اجرای این طرح، برخی از مسئولین در جامعه صنفی فروشندگان تلفن همراه می‌کردند که واردات رسمی تلفن همراه پاسخگوی نیاز بازار نیست، اما آمارهای ارائه شده توسط وزارت صمت، گمرک، دفتر امور خدمات بازرگانی، سازمان حمایت و … خبر از صدور مجوز فعالیت برای ۹۹ شرکت وارد کننده رسمی تلفن همراه می‌دهد؛ از

سال بیست و سوم / شماره ۵۳۱۲

کیان امروز

و سلیقه شما هم نقش بسیار مهمی در انتخاب این متریال ایفا می‌نماید. در میان انواع متریال‌های قابل استفاده، چوب و ام دی اف می‌تواند گزینه مناسبی باشد چرا که هم از نظر تناسب می‌تواند با تمامی انواع سبک‌های دکوراسیون تناسب داشته باشد و هم از نظر ساختار تحمل وزن بالایی دارد و هم اگر فرزندی در خانه داشته باشید، خطری برای فرزند شما به وجود نمی‌آورد.

#### مبل استیل

مبل استیل یکی از انواع مبل‌های بسیار پر طرفدار در کشور ما است. مبل استیل بدین صورت تولید می‌گردد که کلاف آن باید از جنس چوب بسیار محکمی باشد تا وزن کلی میل را تحمل نموده و در برابر ضربه و فشار بسیار مقاوم و مستحکم باشد. معمولا مبل استیل دارای تاج و پایه‌های پر از تزئینات و منبت کاری است که جنس این تاج و پایه هم معمولا از جنس همان چوب کلاف می‌باشد. بدین ترتیب یک ساختار حجیم، پر کار و بسیار مستحکم را به وجود می‌آورد. مبل استیل به دلیل شکل ظاهری پر کار و پر تزئیناتی که دارد بیشتر مناسب استفاده در مراسم‌های رسمی تز و مهمانی‌ها می‌باشد و معمولا مورد استفاده روزانه و خانواده قرار نمی‌گیرد. در هنگام خرید مبل استیل بسیار باید توجه نمود که علاوه بر کلاف میل که از جنس چوب مقاوم و مستحکم باشد، فوم‌های داخلی آن هم بسیار مقاوم بوده و دارای دوخت‌های تمیز و با کیفیتی باشد. تا در نهایت یک محصول بسیار با دوام و با کیفیت تهیه نمایید. با در نظر گرتن بودجه خود اگر انتخاب با کیفیتی داشته باشید، مبل استیل انتخابی شما در مدت زمان بسیار طولانی‌تری با کیفیت بالا کار کرده و دیگر در طول عمر خود نیاز به تعمیرات خاصی پیدا نخواهد کرد. در نتیجه این امر در

هزینه‌های خود نیز بسیار صرفه جویی نموده اید.

پارچه‌های بکار رفته در مبل استیل از جنس‌های مختلفی نظیر نخ، پنبه، مخمل، چرم، جیر، پشم و… می‌باشد که شما می‌توانید بسته به نیاز خود و تناسب با دکوراسیون و سلیقه خود، پس از برآورد‌های لازم هریک را انتخاب نمایید. پارچه چرم به نسبت بقیه انواع پارچه‌ها بسیار دیر تر کثیف شده و پس از کثیفی بسیار ساده‌تر و راحت‌تر تمیز می‌گردد بنابراین می‌تواند گزینه مناسبی برای افراد شاغل و خانواده‌هایی باشد که کودک دارند. بنابراین در نظر گرفتن نیاز، سلیقه و تناسب با دکوراسیون منزل از جمله مواردی هستند که موجب تصمیم گیری صحیح شما در انتخاب مبل استیل مناسب می‌گردد. مواردی که در بالا ذکر شد مواردی هستند که اگر پیش از خرید هر وسیله‌ای آنها را در نظر بگیرید، موجب تصمیم گیری صحیح و دقیق شده و منزل شما را تبدیل به یک منزل زیبا می‌نماید.

این ۹۹ شرکت چیزی حدود ۸۴ شرکت در حال حاضر اقدام به واردات رسمی می‌کنند پس همان‌طور که مشاهده می‌کنید انحصاری در واردات تلفن همراه وجود ندارد.

دبیر ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز تشریح کرد: آمارهای ارائه شده نشان می‌دهد در مرداد امسال بیش از ۹۰۰ هزار و در شهریور چیزی حدود ۱ میلیون تلفن همراه به صورت رسمی وارد بازار کشور شده است که نشان‌دهنده روند صعودی واردات است؛ در مجموع قیمت تلفن همراه روندی نزولی دارد، بنابراین نیازی به واردات غیر رسمی تلفن همراه نیست و واردات رسمی می‌تواند پاسخگوی تمام نیاز بازار باشد.

دهقانی نیا صرفه اقتصادی واردات مسافری تلفن همراه را دلیل اصلی تمایل افراد به واردات این محصول از طریق قاچاق یا مسافری دانست و اظهار کرد: بر اساس ماده ۱۳۸ آیین نامه اجرایی قانون امور گمرکی کشور زمانی که کالایی را با عنوان کالای همراه مسافر وارد کشور می‌شود، از ۸۰ دلار معافیت حقوق ورودی برخوردار است. از طرفی سود بازرگانی تلفن همراه یک درصد است که بر اساس آیین نامه‌های امور گمرکی نهایت سود بازرگانی که واردات به صورت مسافری باید پرداخت شود ۲ درصد است صرفه اقتصادی مناسبی برای قاچاقچیان و سوء استفاده از بستر مسافری وجود دارد.

دبیر ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز گفت: اگر بنا باشد تا کالایی همراه مسافر وارد کشور شده و از معافیت برخوردار شود باید محلی برای آن احراز حضوری، در همان ابتدای ورود، در نظر گرفته شود؛ شخص مسافر باید در هنگام ورود و در گمرکات کشور اظهار به واردات کالا کند تا از معافیت‌های مربوطه بهره‌مند شود. ثبت غیر حضوری منجر و مدت زمان یک ماهه که برای آن در نظر گرفته اند منجر به ایجاد اختلال در ارائه این خدمات می‌شود.

دهقانی نیا ادامه داد: باید صرفه اقتصادی را از واردات مسافری حذف کنیم تا در نهایت منجر به کنترل روبه قاچاق کالاهایی مثل تلفن همراه شود.

# آگهی دعوت

**آگهی دعوت سهامداران شرکت درمانی رفاهی آمارد شمال منطقه آزاد انزلی ( سهامی خاص ) ثبت شده**

**به شماره ۲۰۲۷ و شناسه ملی ۱۰۷۲۰۲۲۰۹۴۱ جهت تشکیل مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده با**

**توجه به رعایت شرایط مقرر از ماده ۹۵ لایحه اصلاحی قسمتی از مقررات قانون تجارت مصوب۱۳۴۷**

**ودرخواست بیش از یک پنجم از سهامداران شرکت جهت تشکیل مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده از**

**هیئت مدیره در تاریخ ۱۳ مرداد۱۳۹۸ و بدنبال آن از بازرسین محترم شرکت در تاریخ ۴ شهریور ۱۳۹۸ و**

**با توجه به عدم اجابت درخواست بدینوسیله از کلیه سهامداران محترم شرکت دعوت میشود تا درجلسه**

**مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده که در ساعت ۹ صبح مورخ ۱۳۹۸/۰۷/۲۵ در آدرس استان گیلان**

**شهرستان رشت جاده انزلی تالار مجلل بیمارستان آریا تشکیل میگردد حضور بهم رسانند .**

**دستور جلسه مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده :**

**۱-عزل هیئت مدیره فعلی شرکت**

**۲-انتخاب اعضای هیئت مدیره جدید**

**۳- انتخاب بازرسین(اصلی و علی البدل)**

**طبق ماده ۹۵ لایحه اصلاحی قسمتی از مقررات قانون**

**تجارت مصوب ۱۳۴۷ دارندگان یک پنجم سهام شرکت**

**(درمانی رفاهی آمارد شمال منطقه آزاد انزلی)**

**مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده که در ساعت ۹ صبح مورخ ۱۳۹۸/۰۷/۲۵ در آدرس استان گیلان**

**شهرستان رشت جاده انزلی تالار مجلل بیمارستان آریا تشکیل میگردد حضور بهم رسانند .**